Seminaroppgavesett 10

A. Arbeidskraftstilbud og -ettersparsel

1) Forklar hvorfor vi ikke kan si om et individ i arbeid vil gnske & jobbe mer eller mindre
dersom lgnna gar opp.

2) Hvordan kommer vi fram til tilbudet av arbeidskraft i et delmarked (for eksempel
tiloudet av rgrleggere i Fredrikstad)?Hvorfor kan vi regne med at arbeidstilbudet i et
delmarked er en stigende funksjon av lgnna ?

3) Forklar kort hva som ligger bak markedets ettersparsel etter arbeidskraft. Hvilke

faktorer kan pavirke helning pa kurven og beliggenhet av kurven

B. Arbeidsmarked

Vi ser pa et arbeidsmarked med fullkommen konkurranse. La w veere bruttolgnn og n

sysselsetting. Vi antar at ettersparselskurven er fallende og tilbudskurven er stigende.

1) Hva blir virkningen av minstelgnn i et slikt marked?

2) Forklar hvorfor skatt pa arbeidsinntekt leder til ineffisiens i et arbeidsmarked med
fullkommen konkurranse.

3) Anta na at det dpnes for at den tjenesten som omsettes i markedet kan kjgpes fra
verdensmarkedet (polakker som jobber i Norge, ingenigrtjenester som kjapes fra
India). Vi antar at man kan kjgpe sa mye man gnsker av tjenesten pa verdensmarkedet
til lann z, og at z er lavere enn likevektslgnna far det ble apnet for import av tjenesten.
Hva blir virkningen pa lgnn og sysselsetting i arbeidsmarkedet? Hva blir
velferdseffektene for norske innbyggere? (se bort fra mintselenn og skatt pa

arbeidsinntekt under dette delspgrsmalet)



